
フリル

フリル

バイアステープ
1.7×16

無地白

無地ブルー

後ろ身ごろ前身ごろ

チェック

※縦・横1回ずつ折る

35
14

わ

わ

112㎝幅

チュール

１三つ折りにしてぬう

チュールをぬう　１チュールを図のように折ってぬう

２合印をつける

２ギャザーを寄せる（p.42）

そで（裏）

そで（裏）

9

2

0.5

後ろ中心後ろ中心

糸で合印を
つける

前中心

チュール（こちら側を表とする）

脇脇

でき上がり線

0.77

112

１4枚をぬい合わせる
　　 ※ぬいしろは割る

２すそを二つ折りにしてぬう

後ろ後ろ
チュール
土台布
（裏）

0.5

0.5
0.5

35

55

30

45

スカート スカート スカート スカート

そで そで

ペチコート

ペチコート ペチコート

ペチコート

2

1 1

1

1

2

6.5 53

15

25

※指定以外のぬいしろは0.7㎝

３指定の長さにちぢめる

次ページへ続く

ワンピース裁断図（実物大型紙はA面）

そでをぬう

そで下から脇を続けてぬう（p.53　　  ）

チュール土台を作る

身ごろとそでをぬい合わせる（p.52　　 ）

〈パニエを作る〉
21

19

１ 見返しを図のように三つ折りにする

２バイアステープを重ねる

３ぬう

※バイアステープを後ろ端に合わせ、
　　　　　　　余分はカットする

後ろ身ごろ
（裏）

後ろ身ごろ
（表）

後ろ身ごろ
（表）

（表）（表）

前身ごろ
（表）

そで
（表）

そで
（表）

後ろ端
後ろ端

見返し（表） 1

そで
（裏）

0.8

バイアス
テープ（裏）

えりぐりを始末する

表に返し、
　   後ろ端をぬう

エプロンつきワンピース
p.28

D
09

材 料　ワンピース
チェック25×15㎝、無地白45×30㎝、
無地ブルー55×35㎝、
チュール112㎝幅×35㎝、
ギャザーレース1.8㎝幅×70㎝、
山道テープ黒0.6㎝幅×53㎝、
リボンモチーフを4個、
ハートつきリボンモチーフ
を１個、
スナップ直径0.5㎝を１組

エプロン　作り方はp.74
無地白55×30㎝、
綿ギャザーレース2㎝幅×60㎝、
レース1㎝幅×15㎝、
スナップ直径0.5㎝を1組

09

47
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４後ろ中心をぬう
　※ぬいしろは割る

３土台布のすその長さに合わせてチュールにギャザーを寄せ、
　土台布のすそにぬいつける
　※それぞれ合印を合わせる

３レースをすそに
　ぬいつける

４チュールをよけて
　後ろをぬう

両端は0.7
あける

1.5重ねる

※ぬいしろは
　割る

１4枚をぬい合わせる
　※ぬいしろは割る

２すそを折る

レース（表）

土台布（表）

土台布（裏）

チュール表側

チュール

後ろ端

ペチコート
（表）

0.2

ペチコート
（裏）

後ろ中心

0.7

後ろ中心

ペチコート
（裏）

スナップ
凹

凸

１のぬい目に沿ってぬう

エプロンの作り方はp.74

ペチコートを作る

〈ペチコートを作る〉

ハートつきリボン
モチーフを前中心に
つける

リボンモチーフをつける
※後ろも同様につける

後ろにスナップをつける

１2枚を合わせて両脇をぬう
　　 ※ぬいしろは割る

２3枚重ねる

３身ごろをスカートの中に入れる

４ぬう

３三つ折りにしてぬう

４ギャザーを寄せ、スカートの
　すそに合わせてちぢめる

２それぞれ中心に合印をつける

スカート脇にフリルの
はぎ目を合わせる

フリルを表に返す
※ぬいしろはスカート側に倒す

１後ろ身ごろの後ろ中心を合わせ、仮止めする

1折る

スカート
（裏）

土台布（裏）

ペチコート
（裏）

スカート
（裏）

（裏）

スカート
（表）

スカート
（表）

後ろ中心

前中心

脇

脇

0.7

0.5

フリル（裏）

フリル（表）

フリル（裏）

フリル
はぎ目に
重ねてぬう

前

1

後ろ
脇

後ろ身ごろ
（表）

0.5

0.7

後ろ中心

前身ごろ（裏）

0.5
0.5

スカートとフリルをぬい合わせる
※それぞれ合印を合わせる

パニエ・ペチコート・スカートを重ねて
身ごろとぬい合わせる

スカートに山道テープをつける

フリルを作る

スカートをぬう
※4枚をぬい合わせて
　輪にし、ぬいしろは
　割る

〈スカートを作る〉

48

0.3
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そでをぬう

２ギャザーを寄せる（p.42）

P42

身ごろとそでをぬい合わせる（p.52　　 ）19

そで（裏）そで（裏）

後ろ身ごろ
（裏）

後ろ身ごろ
（裏）

前身ごろ（裏）
0.8 0.8

前後身ごろとそでをぬい合わせる
※ぬいしろはそで側に倒す

P52

そで
（裏）

前身ごろ
（裏）

そで下から脇を続けてぬう
※ぬいしろは割る

そで下から脇を続けてぬう（p.53　　  ）21

P53

ギャザーを寄せる方法
ミシンでぬう

少しずつ下糸を引き、
指定の幅に
均等にちぢめる
※ぐしぬいして
　ちぢめてもよい

ベルト

スカート

7.5

無地
※指定以外のぬいしろは0.7㎝

3021.5

B
ン
ボ
リ

A
ン
ボ
リ

リボンC  2.2×5

胸当て

1 1

55１ ギャザーレースを
　中表にぬい合わせる

４ギャザーレースをぬいつける

２ぬい目に沿って表に返し、
　アイロンで整える

３ギャザーを寄せ、9にちぢめる
　（p.42）

３レースの端は
　合印に合わせて
　自然にカーブ
　させる

１レースの中心を
　合印に合わせる

２レースの山から
　1.3のところを
　でき上がり線
　に合わせる

５両脇のぬいしろを
　レースといっしょに
　0.5に切りそろえる

0.3あける

※レースのギャザーミシン目を
　でき上がり線に合わせる

スカート
（表） スカート（表）

0.5

スカート（表）

６中心を0.3あけて細レースを2本
　ぬいつける

レース（裏）

レース（裏）

ギャザーレース
（長さ11㎝）

（裏）

1.3

（裏）

）
表
（て
当
胸

5

スカートをぬう

胸当てを作る

裁断図（実物大型紙はB面）

エプロン 材料はp.47
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７両脇をでき上がり線で折る
８もう１枚の胸当てを
　　中表に合わせてぬう

９ぬいしろを
　0.5に切りそろえ、
　角に切り込みを
　入れる

表に返す

11もう1枚の胸当ての両脇を
　でき上がり線で折る

12 両脇をぬう

10両脇を
　0.5に切る

0.7

9

　レースまでぬう

返し口を5あける

２ベルトを起こして
　ぬいしろを
　スカートといっしょに
　0.5に切りそろえる

※肩ひもがねじれないように注意する 仮どめ
1.71.7

１ 片側のぬいしろを
　でき上がり線で折った
　あと、 ２と同様に
　0.5に切る

２3辺をぬう ３ ぬったところのぬいしろを
　　0.5に切りそろえる

４リボンAにBを重ね、
　リボンCでくるんでまつる

 リボンB

４表に返してぬう

リボンA

２表に返して
　中心で0.5重ねる

２表に返して
　返し口を
　まつる

３ぐしぬいして
　ちぢめる３ぐしぬいして

　ちぢめる

１中表に
　二つ折りに
　してぬう

（表）

（表）

）
表
（

胸当て（裏）

ベルト（表）

ベルト（表）

ベルト（裏）

スカート（裏）

スカート（裏）

スカート（表）

スカート（表）

0.5

0.5

リボンA

前側

リボンB
後ろ側

後ろ側

リボンC（裏）

胸当て/裏側

中央

胸当て/裏側

脇合印 脇合印

リボンA（裏）

わ

わ

わ

わ

0.7

21.5

リボンB
（裏）

後ろ側
（表）

0.2
（表）

（表）

（表）

0.5

0.2

でき上がり線

0.5折る

さらに
0.5折る

（裏）

後ろ

ベルト
（裏）

スナップ
凹

スナップ
凸

１スカートをぬいつける

スカートとベルトを中表にぬい合わせる

胸当てと肩ひもをベルトに仮どめする

もう１枚のベルトを重ねてぬう

リボンA・Bを作る

スナップとリボンをベルトにつける

75

0.7

無断転載、複製、転売を固く禁じますHOBBYRA HOBBYRE CO.  2026  ©


